

上半年，我市就业形势总体平稳

新增城镇就业逾3.8万人，发放创业贷款7262.6万元

■本报记者 李建平
通讯员 陈昌衡

本报讯 记者昨日从市人社局获悉，今年上半年，我市就业形势总体平稳，且“稳中有进”。

据综合统计监测和调研情况，今年1—6月，全市新增城镇就业38205人，同比增长27.3%，完成全年目标任务

63.3%；农村劳动力转移就业总量达157.4万人，其中新增转移就业4.4万人；全市农村转移就业劳动者培训11123人，完成年任务的88%；发放创业贷款7262.6万元，共扶持小微企业9家、个体及合伙创业人员297人；市本级为3274人次失业人员共计发放失业保险金1627.75万元，已有2860人领取了失业补助金2257.136万元。城镇登记失

业率控制在3.11%。上半年，人力资源市场用人单位总需求（即招聘人数）为86842人次，市场总供给（即求职人数）为73828人次，求人倍率约为1.18。

市人社局相关负责人分析指出，就业形势持续改善，一方面得益于全市经济恢复增长的有力支撑。根据国、省部署，我市统筹疫情防控和经济社会发展成果持续显现，经济运行实现了恢复性

较快增长，有力拉动就业复苏。另一方面得益于政策服务的持续发力。今年以来，我市人社部门会同相关部门，先后出台、实施了减负稳岗扩就业政策措施、加强就业帮扶助力乡村振兴举措等，扎实做好高校毕业生、农村转移劳动力、城镇困难人员等重点群体就业工作；持续开展“春风行动”“百日千万网络招聘行动”等系列服务活动，稳定了市场，稳定了就业。

水表抄收员曾海平：

炎夏酷暑，一天换洗两身衣服



曾海平正在认真抄读水表。

暑 你最美

致敬高温下的劳动者

■文/图 本报记者 胡亚华

11时半，烈日炎炎，市水务集团水表抄收员曾海平来到向农路54号路段，他操持一根长柄铁勾，提拉井盖，纵身跳进深约1米的人行道坑井内，猫腰弓身，擦拭水表，细看数据，将数据输入到移动抄表App内。记者现场看到，曾海平从表井里爬上来时，汗水浸湿了工作服。拉盖下井、弓腰擦拭、凑近读数，这一连贯动作，曾海平每个月重复不下100次。水表分为小表、大表，大表零散分布，他对管线、表井的位置都了如指掌，曾海平是大伙公认的区域水表“活地图”。

曾海平负责辖区为解放路以北、蔡伦大道以东、船山路以南、湘江北路以西的区域，环境复杂、线长面广，客户700户，大表1030块。每月抄一次，有的甚至每月抄两次，每天需抄表100块，在高温热浪中完成如此繁重的抄表任务，对人的毅力、体力都是严峻考验，曾海平每天得喝三大瓶水，换洗两身汗湿的衣服。

5点，天刚蒙蒙亮，曾海平已手执长钩，肩扛工具包，开始了一天的水表抄收工作。铁钩、手电筒、抹布、水瓶成了抄收员的标配，在大街小巷穿梭，在杂草丛中行进。“像现在火热的高温天，抄表员只能趁早出门，直至晚上8点回家，才能完成一天的抄收任务。”曾海平告诉记者，不少水表都位于人行道下的井坑内，有的甚至在荒郊草丛中，有时遇到井盖恰巧被车辆挤占，车



曾海平利用长柄钩提拉井盖。

辆挪开后，才能抄表，一呆就是几个小时，一些地方人流、车流量大，必须时刻防范安全风险。

“水表上的数据，涉及用户的切身利益，必须把表数弄准。”炎夏酷暑，曾海平整天奔波在户外，用心记录一个个枯燥数据，除了水表抄收，记录数字，抄收员的工作还包括及时发现和解答或处理用户家中出现的各种用水问题。前段时间，中山北路一店铺业主反映用水量骤增，曾海平帮助用户查找漏水点，查遍了水池、房内的水管线，最终在房顶的墙角内找到了爆裂的水管接头，耗费了一个上午的时间，漏点找到了，漏损止住了，用户内心充满了感激。

抄收员的工作看似简单，实则繁琐而艰辛。37岁的曾海平抄收水表11年，为了提高效率，他大胆创新，不断优化调整抄表线路；通过对抄收数据分析，资料整理，悉心观察每一位用户用水量的细微变化，及时与用户沟通，帮助用户及时止损，提出合理化的节水及换表方案。

我市首条借道左转车道的缺口：

“我”不是“捷径”，请别在此横穿马路



■文/图 本报记者 金明达

本报讯 日前，我市首条借道左转车道在蒸阳北路与船山大道交会口投入使用，有效提高了道路通行能力。然而有市民反映，少数行人和电动自行车驾驶员将借道左转车道的缺口当成横穿马路的“捷径”，不但影响了车辆正常通行，也导致马路上险象环生。

8月3日上午，记者来到蒸阳北路与船山大道交会口，看到大部分非机动车和行人都能安全文明过马路，机动车驾驶员也都做到了主动停车礼让行人。但个别行人和电动自行车驾驶员为了图一时之便，直接在借道左转车道的缺口处横穿马路。其中有一辆准备正常借道左转的车辆由于没注意观察路面情况，差点撞上一辆横穿马路的电动自行车。

对此，衡阳交警部门表示，通过前期宣传，我市首条借道左转车道投入使用后，大部分驾驶员朋友已逐渐熟悉新的通行方式，但仍有不少驾驶员对路口的新标识不清楚，存在一些不按指示灯行驶的行为，还有不少行人和电动自行车驾驶员在这里横穿马路。这种情形不但会扰乱交通秩序，同时也存在交通安全隐患。

城市的交通秩序是城市文明程度和市民整体素质的体现，市民文明出行折射出的是一座城市文明的进步程度。衡阳交警部门表示，为了营造更加安全文明的出行环境，他们将加大对非机动车和行人不文明出行的查纠力度，同时也呼吁广大交通参与者进一步提高安全出行意识，切勿在此横穿马路，以免给自己和他人带来危险。



8月2日12时许，在先锋路小河街路口，记者发现街面上绿绿的一大片，靠近打量，原来是铺一地的长豆角，人行道成了私家晒场，这样既不卫生，又抹黑城市形象。

■本报记者 胡亚华 摄

